

DIARIO DE ALMERIA

Nº 3.684 Redacción: Tiendas, 20

Directores Arturo Giménez López

Periódico independiente. Año 1928

Insistiendo sobre el mismo tema

La razón se impone siempre

Dicíamos ayer, que el Sindicato único de Artes Gráficas ha presentado a nuestro colega «La Crónica Meridional» unas bases en las que se imponía un jornal mínimo de cinco pesetas cincuenta céntimos diarios, y al ser rechazadas estas condiciones por nuestro colega, los demás dueños de imprentas vimos en el doloroso trance de despedir al personal de nuestros talleres, en primer lugar, por solidaridad con «La Crónica Meridional», y en segundo término, porque lo mismo que al colega, nos era imposible soportar el aumento que se trataba de imponer y que ha sido acordado por los tipógrafos con verdadera impremeditación.

Saben cuantos a ese gremio pertenecen, los inmensos sacrificios que nos cuesta sostener nuestra industria; no se les oculta que un periódico diario en Almería es un mal negocio y les consta de una manera que no deja lugar a dudas, que el aumento de una sola peseta en nuestro presupuesto de gastos, traería como consecuencia lógica y natural, vernos obligados a cesar en nuestra industria.

Así pues, creemos completamente inútil discutir sobre el particular. Nadie podrá negarnos que es más digno despedir al personal, al que no hemos de poder pagar sus jornales, que engañarles con promesas que no habrá de sermos posiblemente cumplidas.

Claro es, que estas manifestaciones la hacemos bajo el supuesto de que los tipógrafos tuvieran razón en su demanda, pero es que tampoco la tienen y esto vamos a demostrarlo de una manera clara y terminante.

Una muy pequeña parte de los tipógrafos de Almería; unos ocho o diez, a lo sumo, cuyos nombres pudieramos citar en estas columnas, tal vez no estén retribuidos con arreglo a sus aptitudes y competencia en el oficio. Estos, reciben sus jornales en la medida que lo permite el estado del negocio de sus respectivos patronos, pero el resto del gremio, declaramos que está retribuido en más de lo que realmente pudiera ganar en otra parte, con arreglo a sus conocimientos en el oficio.

Nosotros tenemos pruebas sacadas de galeras de composición levantadas por operarios que aspiran a ganar siete pesetas y cinco cincuenta, y estamos seguros que, al ser remitidas a cualquier imprenta de otra capital, demandando trabajo para aquel obrero, nos contestarían que ni como aprendiz podrían admitirlo.

Ninguno de esos operarios tiene la más pequeña noción de ortografía, apenas saben leer una letra muy clara, y se hallan tan fallos de conocimientos, que componen un título que dice «armas prohibidas», poniendo «carinas prohibidas», sin darse cuenta de que en el texto de la noticia se habla de una escopeta recogida por la guardia civil.

«Se quiere otro ejemplo?

Otro taxista almeriense, con un original hecho a máquina que tenía un apartado en el que se leía «introducción de cardos en los predios», compuso lo siguiente: «instrucción de cardos en los propios», y al llamarle la atención sobre el caso, contestó que él «había leído aquello». Se trata de un caso de falta de sentido común sin precedentes.

Y no se crea que exageramos. Nosotros apelamos al testimonio honrado de un in-

dividual del gremio que sabe su oficio, que fué testigo de éstos como de otros muchos casos célebres imposibles de enumerar.

Vean, pues, como de nada puede cuádernos a los dueños de imprenta. Los tipógrafos de Almería, obreros honrados y laboriosos, no están aún capacitados —salvo los ocho o diez ya indicados— para pretender más sueldo que disfrutan, y aún dando por hecho que lo estén, tampoco podrán obtenerlo puesto que el estado de nuestros negocios no nos permite hacer otra cosa, aunque lo lamentamos.

Hacemos estas aclaraciones, guiados por el afecto que a los obreros profesamos, y para que no se den engaños por quienes mezclándose con ellos como con otros gremios sin ejercer en ninguno, les excitán a persistir en su pretensión, asegurándoles que no podremos resistir ni una semana sin transigir, cuando precisamente, y por las razones ya expuestas en un principio, tendremos que resistir aunque sea en contra de nuestra voluntad, y agotados los recursos de que en la actualidad podemos disponer, el resultado será cerrar definitivamente las puertas antes que comprometernos a dar lo que no nos sería posible cumplir nunca.

Tomen los obreros tipógrafos enseñanza de lo ocurrido en Sarón y aquí mismo en Almería con el gremio de panaderos albañiles, camares, carpinteros, etc., etc.

Cuando las cosas se hacen mal, nadie bueno puede obtenerse como resultado.

En cambio los obreros albañiles de «El primero de Mayo», acaban de obtener un aumento en sus jornales, sin ruidos ni voces, y sin molestias para nadie.

Procuren los obreros tipógrafos, antes que ninguna otra cosa, capacitarse bien y poder considerarse competentes en su oficio y entonces podrán exigir con fuerza —con la fuerza de la razón— lo que hoy no puede pedir ni aquí ni en parte alguna parte.

Y en lo que se refiere a los obreros de DIARIO DE ALMERIA, ya saben lo que en otra ocasión le hemos dicho.

Estamos dispuestos a que se hagan cargo de nuestra imprenta y de nuestro periódico, que nos echen el sueldo que a los quieran, que paguen cuantos gastos origina esta publicación, que perciban sus ingresos y cuando ellos lo hayan tocado un poco más de cerca, que nos digan si podemos o no acceder a sus peticiones de aumento de salario.

Ya verán ellos lo que a Dios le cuesta un alma y quedarán convencidos de que les erguimos al asegurarles que no podemos resistir ni una semana sin transigir.

Nuestra falta de resistencia no podrá patentizarse de otra manera que cesando en nuestra industria, pues mal podemos transigir ni ofrecer lo que no tenemos medios de cumplir.

Si hay quien nos demuestre lo contrario, aquí estamos. De todos modos nos alegraremos saber que estábamos equivocados, pues ello significaría que contábamos, sin saberlo, con una ganancia que en la actualidad no venimos por ninguna parte.

Embarque de soldados

Ayer llegaron de Madrid, sesenta y cinco soldados.

Seguidamente se les sirvió en el cuartel un rancho extraordinario.

A las siete de la tarde embarcaron en el vapor Delfín, con rumbo a Melilla.

El vapor lo presidieron muchísimas personas,

dividuo del gremio que sabe su oficio, que fué testigo de éstos como de otros muchos casos célebres imposibles de enumerar.

Vean, pues, como de nada puede cuádernos a los dueños de imprenta.

Los tipógrafos de Almería, obreros honrados y laboriosos, no están aún capacitados —salvo los ocho o diez ya indicados— para pretender más sueldo que disfrutan, y aún dando por hecho que lo estén, tampoco podrán obtenerlo puesto que el estado de nuestros negocios no nos permite hacer otra cosa, aunque lo lamentamos.

Hacemos estas aclaraciones, guiados por el afecto que a los obreros profesamos, y para que no se den engaños por quienes mezclándose con ellos como con otros gremios sin ejercer en ninguno, les excitán a persistir en su pretensión, asegurándoles que no podremos resistir ni una semana sin transigir, cuando precisamente, y por las razones ya expuestas en un principio, tendremos que resistir aunque sea en contra de nuestra voluntad, y agotados los recursos de que en la actualidad podemos disponer, el resultado será cerrar definitivamente las puertas antes que comprometernos a dar lo que no nos sería posible cumplir nunca.

Tomen los obreros tipógrafos enseñanza de lo ocurrido en Sarón y aquí mismo en Almería con el gremio de panaderos albañiles, camares, carpinteros, etc., etc.

Cuando las cosas se hacen mal, nadie bueno puede obtenerse como resultado.

En cambio los obreros albañiles de «El primero de Mayo», acaban de obtener un aumento en sus jornales, sin ruidos ni voces, y sin molestias para nadie.

Procuren los obreros tipógrafos, antes que ninguna otra cosa, capacitarse bien y poder considerarse competentes en su oficio y entonces podrán exigir con fuerza —con la fuerza de la razón— lo que hoy no puede pedir ni aquí ni en parte alguna parte.

Y en lo que se refiere a los obreros de DIARIO DE ALMERIA, ya saben lo que en otra ocasión le hemos dicho.

Estamos dispuestos a que se hagan cargo de nuestra imprenta y de nuestro periódico, que nos echen el sueldo que a los quieran, que paguen cuantos gastos origina esta publicación, que perciban sus ingresos y cuando ellos lo hayan tocado un poco más de cerca, que nos digan si podemos o no acceder a sus peticiones de aumento de salario.

Ya verán ellos lo que a Dios le cuesta un alma y quedarán convencidos de que les erguimos al asegurarles que no podemos resistir ni una semana sin transigir.

Nuestra falta de resistencia no podrá patentizarse de otra manera que cesando en nuestra industria, pues mal podemos transigir ni ofrecer lo que no tenemos medios de cumplir.

Si hay quien nos demuestre lo contrario, aquí estamos. De todos modos nos alegraremos saber que estábamos equivocados, pues ello significaría que contábamos, sin saberlo, con una ganancia que en la actualidad no venimos por ninguna parte.

El vapor lo presidieron muchísimas personas,

El botijo de Granada

En el tren botijo laguna en la mañana de ayer, vinieron infinito de los astros, tomando por esa los fondos, hotel es y casas de viajeros, siendo muchos los que tuvieron que pernoctar en los bancos de Parque, por no haber podido obtener aojamiento.

Los lugares de la ciudad están de enhor buena, lo que nos agramos muy de veras, deseando que el año próximo sea aún mayor la animación y el bullicio.

El banquete de anoche

Anoche a las nueve se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento, el banquete que la ciudad de Almería les ofreció a las Comisiones Melillenses que nos honran con su preferencia.

Presidió el acto el alcalde señor Iribarne, que tenía a su derecha al comandante de infantería señor Alvarez Basan y a su izquierda al comandante don Domingo Abad, que ostenta la representación de la Junta de Arbitrios de Melilla y al general señor García Aldave.

El número de comensales, fué el de setenta.

Al descorcharse el Champagne, el alcalde señor Iribarne ofreció el banquete a los dignos representantes de la vecina plaza africana, expresándose en términos enciasticos para los melillenses.

El señor García Alix, con testo al alcalde, pronunciando un discurso brillante, de alabanzas para Almería.

El acto terminó en medio de la mayor satisfacción y cordialidad.

Lo que sucede

Coche atropellado

Juan Delgado Callejón ha denunciado que al venir con su coche por la Plaza Circular fue atropellado por el automóvil número 274 de la matrícula de Almería, habiéndole causado algunos daños en el vehículo.

Agua que no das de beber...

La Guardia de Seguridad detuvo ayer a José Hernández Losano por haber maltratado al joven Antonio Marrubia Salmerón, siendo detenido también Agustín Pina González por protestar de la detención del primero.

El Pina no tuvo en cuenta aquello de agua que no has de beber... ó no te metas en comino de once varas, que viene a ser lo mismo.

DE TOROS

La corrida de ayer

Con un lleno completo se celebró ayer en nuestro Circuito taurino la anunciada corrida, primera de férias, en la que, «Pastoreo», «Valecia I. y Maera», se las entendieron con seis magníficos ejemplos de la ganadería de los señores Samuel Hermanos, de Albacete.

La circunstancia anómala que nos impide dar al presente número, mayor extensión nos dificulta, nos veda hoy de decir mayor espacio a una corrida que, siquiera fuese por el ganado, merece todos los honores de la publicidad.

El ganado

Seis toros «con toda la barba» nos envió el ganadero. Seis magníficos ejemplares que fueron ovaciados en el arrastre como los mejores toros de bandera.

Con tipo, con arrobas y con nobleza, el hierro de la vaca de Samuel Hermanos que daba una altura tan enviable como pudiera haber quedado la primera ganadería de nuestro país.

El Jurgado de Marina de Ga-

PARA CRISTIANIA y demás puertos de Noruega



El magnífico vapor Brelegue, de la acreditada Línea Thoresen saldrá fijamente el primero de Septiembre.

Para huecos e informes a sus consignatarios, Hijo de Alfredo Rodríguez.

Gerona, 5

Valientes como lavavas, a pesar de las trapaceras empleadas por los piqueros y no obstante el apuramiento de los toros albaceteños cumplieron superiorísimamente dejando sin vida la friolera de «catorce caballos».

Las reses de este vacado se imponen para una de las corridas del año próximo.

Los matadores

«Pastoreo», a pesar de su buena voluntad, estuvo desgraciado. Le tocaron en suerte los dos toros más grandes de la corrida y tal vez por su nerviosidad característica, no pudo sacar mejor partido de ellos que se le vaya a hacer!

«Valecia I.». Este chico se nos reveló como un torero voluntario y que sabe lo que se trae entre manos. En su primero, tras una faena de verdadero maestro, propinó un estoconazo que mató sin puntilla y fué causa de que se le concediera la oreja.

En su segundo, cumplió, deshaciéndose de él de media de landa, tres pinchazos más y un certero descabello. Fué muy aplaudido.

«Maera». Este fué el héroe de la tarde. Banderilleó superiormente a sus dos toros y finiquitó al primero, tras una faena reposada, cerca y valiente, de una estocada hasta la bolla, que le valió la oreja y el rabo de su enemigo.

En su segundo, estuvo corso con la muleta. Medianamente dos pinchazos y una media estocada, se deshizo del de Albacete, y salió a hombres por la puerta principal.

Los picadores, «fules». De los banderilleros, «Cuqui» y Juan Leal. Bregando, «Cuqui».

Y hasta la otra.

CURRITO

Comisión Provincial

Ayer celebró sesión esta Corporación, adoptando los siguientes acuerdos:

Nombrar en la vanguardia del señor Martínez Limones a don Manuel García Martínez

Nombrar Secretarios de la presidencia, a don Antonio Soler Salmerón y a don Amancio Landín.

Aceptar la dimisión del portero Francisco Villacres, y nombrar en su lugar a Francisco Morales.

Se informó favorablemente el expediente de expropiación de fincas en la carretera de Almería a la cuesta de los Castaños, y se levantó la sesión.

La Velada Marítima

A noche se celebró la velada marinista anunciada que resultó una fiesta simpática y atractiva.

Los embarcaciones que tomaron parte representaban un Kiosko japonés; La Alcazaba y al balneario; Una regalo de boda; Comida a los paisanos; en busca de Lohquin y Cossas de Holanda, que fueron todas muy elegidas.

La animación y regocijo duró en el parque hasta muy avanzada la noche.

Por los Juzgados

El Jurgado de Marina de Vera ha acordado otorgar a Ana Fernández Díaz el sumario que se instruye contra Antonio Muñoz Murcia por tentativa de violación de una hija de la primera.

El Jurgado de Marina de Ga-

rucha citó a Antonio Albar Flores para que compareciese para declarar en causa que se le instruye.

El Jefe Instructivo de la tercera Comandancia de tropas de Intendencia cita a Manuel Navarro Casay a los padres de este.

—El Jefe Instructivo del quinto Regimiento de Zarzadillo es Mina dores cita a José Reina Gongora para que comparezca a responder de la fala grave de descrisión.

—El Jefe Instructivo de la Comandancia de Artillería de Larache cita a Blas Pérez Zambrano y a los padres de este.

Gestiones de Bolívar

Día 22

Interior 4º. 71'75

Exterior 4º. 87'90

Vida municipal

Varios vecinos del barrio de San José, interesan al alcalde que les suministren la cantidad de agua que necesitan, pues desde hace tres meses, carecen de ella.

Don Francisco Castejón Giménez, solicita licencia para hacer reformas en su casa calle del Pueblo 11.

La alcaldía de barrio de Cabo de Gata solicita del gobernador civil se envíe a aquella barriada una pareja de la Guardia civil, para mantener el orden durante las fiestas que tendrán lugar los días 25 y 26 del actual.

Fórmula patentada en España para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital. Fabricue espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados o industrias. Consultáteme sobre lo que deseé fabricar o preparar. Pida Catálogo gratis.

Antonio Formoso Permut
Inventor
Santa Catalina 12, La Coruña

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y viernes.

Salidas para Grán, todos los viernes, admitiendo carga para Cartagena, Alicante y Barcelona.

Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villaviciosa, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos andaluces.

NOTA.—Queda establecido el servicio a los puertos del Norte con salidas fijas semanales desde Bilbao Almería con las mismas escalas que desde Almería-Bilbao.

Para más informes, a sus agentes Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 75.

Antonio Viana y Viana

Tuberías usadas propias para mercados, construcciones y conexiones, precios baratos. Apartado número 8, Jerez de la Frontera.

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, 3.—Almería.

Lea V. Diario de Almería**Gran fábrica de pan LA VIRGEN DE CAVITE**

Casa Juan Amate

En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.

Pedid todas las clases hasta hoy conocidas.

Almedina, 9, Almería.

SARNA

Antiártico Martín. Es el único que cobra sin baño. 3 pesetas frasco. Venta: casa de Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas Pérez y Pedrero Larios.

Agentes exclusivos, los señores Uriach Compañía.—Bruch, 19, Barcelona.

Restaurant 'DIANA'

Si tuviéramos en la playa de las Almadrillas en el Balneario de este nombre

Comidas a la carta, bocadillos selectos, helados de todas clases y rico café.

Vinos y licores de todas marcas conocidas.

Teléfono 377, Almería.

Oposiciones a Correos

Preparación completa para las próximas Oposiciones. Convocatorias de numerosas plazas. Se ingresa con 3.000 pesetas. Edad, de 16 a 30 años; el examen previo, puede hacerse desde los diez años.

Para informes, a la antigua Academia Preparatoria que dirige en esta los oficiales primeros del Cuerpo, señores ARRIETA. (Esta Academia se dedica a la exclusiva preparación de CORREOS.)

Plaza de Benidicho (antes de los Olmos) número 1 duplicado.

Una maravilla de la ciencia

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el Olorígeno Lumen y os dirán que es el Mago de los antisépticos.

Suprime inmediatamente las heridas.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depósito exclusivo, Centro Farmacéutico Jienense.—Jaén.

Representante para Almería y su provincia, don Antonio Herrera García.

Alcalde Muñoz, 8.—Almería.

EL MONTAÑES

Se han recibido y puesto a la venta grandes partidas de riquísimos vinos de Jerez y Moscatel al precio de dos pesetas litro.

Sebastián Pérez, 3.

Dr. Rafael Aráez

Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta. De 10 a 12 y de 3 a 5

Boulevard del Príncipe, 79.—Principal

Farmacia del Perpetuo Socorro— DE —
M. Fernández

Depositario del Instituto de Inmunoterapia, sueros, vacunas y productos oportenarios.

CASTELAR, 8

Servicio esmerado y económico PARA LA PROVINCIA, POR CORREO, Y EN LA CAPITAL, A

DOMICILIO

Teléfono núm. 106.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

a cargo del

Dr. D. José Cordero Soto

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.

Consulta de una a cuatro. Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de sacerdote La Obrera.

VILLANUEVA DE ZAMORA

P. 1000

P